

蔡玲:运筹帷幄之中 决胜千里之外



人物名片:
蔡玲,2019年5月至2020年2月,任职常州金远药业制造有限公司常务副总经理,获得2019年度金坛区“优秀企业家”称号。

人物格言:
系统思考、自我超越、共同愿景、团队学习。

回到家乡金坛,渴求更上一层楼的企业的领航人,蔡玲巾帼不让须眉,运用在行业中积累的专业知识和管理经验,她直面机遇和挑战,为企业长远发展奠定了坚实的基础。

解决生产量瓶颈

金远药业从2004年起开始抗肿瘤药脂质体制剂的研发工作,经过10多年发展,成长为高端脂质体药品的专业化研发和产业化的高新技术企业。

企业的主导产品盐酸多柔比星脂质体注射液,高效、减毒、缓释且靶向作用显著,颇受市场青睐。2019年5月,刚到任的蔡玲敏锐地察觉到了金远药业产品产能与市场未来需求的不匹配,她果断主导推进抗肿瘤药车间的产能提升。

由于注射剂产能提升比较复杂,涉及设备选型、工艺重新开发、药监部门的认可等多个方面,专业技术出身的蔡玲带领团队攻克重重难题,详细分析制定出最佳方案并成功实施。

通过提升改造,企业抗肿瘤药车间目标配制批量由原先的2500瓶/批提升至3500瓶/批,批量增加40%,产能提升解决了生产量的瓶颈问题,基本保障了企业未来3—5年的市场销售需求。

提高产品竞争力

盐酸多柔比星脂质体注射液原研于美国,属于仿制药。2017年12月,国家食品药品监督管理局发布《已上市化学仿制药(注射剂)一致性评价技术要求》,去年10月,发布《化学药品

注射剂仿制药质量和疗效一致性评价技术要求(征求意见稿)》,标志着注射剂一致性评价工作正式启动。

“如果不做技术改造,就会被市场淘汰。”尽管企业产品的生产工艺和市场份额已位居国内前三,但蔡玲清醒地认识到,一致性评价必将成为仿制药竞争格局重塑的分水岭。

配液自动化的控制、无菌保证级别的提升……在保障产品生产需求的同时,蔡玲迎难而上,投资近4000万元,联合集团上海研究院的平台,扎实推进一致性评价的工艺研究和技术改造。目前一致性评价工作已处于中试工艺开发阶段。

完善企业“软硬件”

企业要长远发展,离不开优良的管理体系和深厚的人才储备。推进技术创新的同时,蔡玲也在不断完善企业的“软硬件”。

蔡玲于2017年获得美国项目管理机构认定的资深PMP证书,她到任后第一时间搭建了企业内部项目管理体系并运转,明确了每个人的职责,对项目进度推进、员工的工作效率都起到了关键作用。

金远药业成立于1993年,整体员工结构趋于老龄化,人才的培养尤为重要。蔡玲要求每个部门列出人才培养计划和具体实施细则,通过组织员工外出培训、集团内部交流等多种形式,为企业发展储备了人才队伍。

今年2月,因集团人事调整,蔡玲从金远药业离任,而她付出精力和热爱的企业,将以“为了肿瘤患者的幸福”为使命,在研发高效低毒的临床药物道路上不断前行。 陈玉婷

一席谈

记者:企业是如何考虑转型做抗肿瘤药脂质体制剂的研发工作?

方芳(常州金远药业制造有限公司生产管理部总监):企业最初是做普通制剂,但普药生命周期短,市场也日趋萎缩,困难时期只能靠接受其他药业的委托加工业务为生。我们认识到,转变思路势在必行。

记者:企业今年的重点工作和未来的发展愿景是什么?

沈海泉(常州金远药业制造有限公司常务副总经理):一是更好地满足市场、满足消费者的需求;二是尽快通过一致性评价,提升产品的工艺质量和疗效;三是继续加大人才的培养力度,成为国内脂质体行业的领航者。

记者:蔡玲副总经理是一个什么样的人?

邹济高(常州金远药业制造有限公司研发技术部总监):蔡玲副总经理具有较高的专业素养,执行力强,做事干练果断。而且她老家在金坛,对企业、对家乡发展很重视,总是说要为金坛做一些贡献,她很有使命感。



结束语: 从3月20日至4月28日,本报“礼赞弄潮人·金坛优秀企业家风采录”专栏共刊发稿件16篇,全方位聚焦全区企业家近年来在金坛的发展历程以及取得的成绩,彰显了他们创新创业、匠心臻臻、实干筑梦的精神品质,引发社会广泛关注。下一步,我们将继续大力弘扬新时期企业家精神,鼓励广大企业和企业家做大做强,为我区全面决战两个加快和“十三五”助力。

第三届常州市专利奖揭晓——鹿山光电公司一项目获奖

本报讯 4月26日是第20个世界知识产权日,主题为“知识产权与健康中国”。区市场监管局等部门走进江苏鹿山光电科技有限公司,为企业普及和宣传自主知识产权的重要性,并颁发“常州市专利奖”。

去年,鹿山光电公司的“一

种抗光伏组件潜在电势诱导衰减的EVA封装胶膜”项目荣获第三届常州市专利奖。目前,该公司申请知识产权70多项,专利授权50多项。具有自主知识产权以后,该公司产品能够顺利进入欧美发达国家,同时减少知识产权壁垒,引起不

必要的纠纷,对于维权起到了促进作用。

随着高新企业不断入驻,我区积极开展企业知识产权培训,为企业培养知识产权人才,同时进一步完善知识产权创造、保护和运用机制。

吴臻昱

首批江苏省家庭亲子阅读体验基地名单公布——金坛区少儿图书馆上榜

本报讯 日前,江苏省妇联、省全民阅读办公布了首批江苏省家庭亲子阅读体验基地名单,我区少儿图书馆入选。

近年来,区少儿图书馆始终致力于少年儿童的阅读推广工作,注重亲子阅读,因地制宜、创造性开展了丰富多彩的活动,2019年以来,共举办各类亲子阅

读活动78场次共计参与人数3692人。

下一步,金坛区图书馆将充分发挥家庭亲子阅读体验基地作用,组织更多家庭参与到各项活动中,进一步传播科学家庭教育理念和亲子阅读新风尚,为儿童的健康成长营造良好的家庭和社会环境。 孔卉 李蕾



近日,区公路事业发展中心组织开展了道路绿化养护技能比武活动,全区多家养护单位参加。 左燕文/摄

以更大合力推动滨湖新城建设

随着经济新旧动能加速“换挡”,全国各地纷纷布局,构建产城融合的综合竞争力,金坛滨湖新城正充分发挥“年轻”特有的激情与活力。

当前,一系列高质量商业配套、城市配套等项目建设,展现出滨湖新城巨大发展潜力和强劲爆发力,彰显优良营商环境和强大吸引力,更加坚定了滨湖新城建设建成“产城一体、水城相融、生态低碳、江南特色”的宜居宜业幸福城的信心与决心。

我们要清醒地认识到滨

湖新城对于金坛发展的重要意义,滨湖新城将重构城市空间,成为城市新增增长极,肩负的是城市未来。

我们必须以高起点规划为引领,学习先进、对标一流,坚持规划先行,科学合理布局,一张蓝图干到底,唯有以对城市、人民和历史负责的态度,勇挑这千钧重担,才能高质量完成这部宏伟的作品。

我们必须坚持产城融合理念,加快推动形成优势互补、高质量发展的区域经济布局,打造功能区引领者,促进各类要素合理流动和高

集聚,以新城的发展带动各板块协同发展,推动产业迈向价值链高端。

钱资湖风光带风光旖旎,环湖公园生态景观生机盎然,城市综合体欣欣向荣,在滨湖新城这片新土地上,高铁枢纽将助跑提速,科教赋能提质,滨湖新城必将创造更加美好的明天。

臧风华

